

МУП «РАЦ» сообщило о расписании работы в предновогодние и праздничные дни.

В декабре пункты приёма платежей работают 26 и 31 числа по обычному графику.

Также для удобства старооскольцев рабочими днями объявлены 5, 6 и 9 января 2021 года. В эти дни наряду с бухгалтерами и кассирами на местах будут и паспортисты. Тем самым организована возможность произвести оплату жилищно-коммунальных услуг, взять справки, проконсультироваться по начислениям, регистрационному учёту.

Все пункты, кроме № 13, расположенного в с. Незнамово, 5 и 9 января будут работать с 9:00 до 18:00, перерыв с 13:00 до 14:00, а 6 января до 17:00.



# ПУТЬ ОКТЯБРЯ

Выходит с 1918 года

№ 144 (15239) Четверг, 24 декабря 2020 г.

ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ И НАРОДОВЛАСТИЕ! 12+

## НОВОСТИ ОКРУГА

### ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

Глава администрации Старооскольского городского округа Александр Сергиенко проведёт прямую линию и ответит на вопросы старооскольцев. Эфир состоится 25 декабря в 19:00. Трансляция будет доступна на странице Александра Николаевича: [instagram.com/sergienko\\_a\\_n/](https://instagram.com/sergienko_a_n/).

### ОТЧЁТЫ И ВЫБОРЫ

Отчёто-выборное собрание Старооскольской городской организации РОО «Союз журналистов Белгородской области» – структурного подразделения Союза журналистов России состоялось 18 декабря в онлайн-режиме. Работали три стационарных площадки: в СОФ МГРИ, в центральной библиотеке имени А.С. Пушкина и издательском доме «Оскольский край». Также члены СЖР подключались к zoom-конференции из дома и с рабочих мест. Участие в мероприятии, которое проходит раз в пять лет, принял избранный в начале декабря руководитель регионального отделения Союза журналистов России Юрий Гусаков.

О проделанной работе коллегам рассказал действующий председатель местной организации, директор издательского дома «Оскольский край» Евгений Горожанкин. Он отметил, что за эти непростые годы удалось сохранить традиционно сильную старооскольскую ячейку – сегодня в ней 72 человека, – провести ряд мероприятий, оказать помощь ветеранам отрасли. Сегодня, в новых реалиях, перед организацией стоят не менее сложные задачи.

Коллеги поблагодарили Евгения Горожанкина за проделанную работу. Юрий Гусаков вручил ему областную награду.

Избраны новый состав правления городской организации и её руководитель. Им стала Евгения Ташманова, которая с начала декабря также является членом президиума регионального отделения СЖР.

### ПЛОДОТВОРНО ПОТРУДИЛИСЬ

Всю прошлую неделю сотрудники МБУ «Зеленстрой» производили спил аварийных деревьев в Лапыгино, Курском и Новокладовом. Работы велись по заявлениям местных жителей на территориях, прилегающих к сельским домовладениям. Спил производили две бригады под руководством мастеров Екатерины Горожанкиной и Вячеслава Масловского. По словам И.О. начальника управления Лапыгинской сельской территории Валентины Комалиевой, работы велись оперативно, слаженно, аккуратно. За пять дней спилили 70 деревьев. Валентина Николаевна выразила благодарность сотрудникам предприятия и руководителю «Зеленстроя» Ивану Гончарову за организацию работы.

### В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА



## Ёлка родом из детства

У заведующей Федосеевской модельной библиотекой Мариной Котовой хвойная красавица в читальном зале каждый год радует посетителей. И неудивительно, ведь украшает её хозяйка книжного царства новогодними игрушками своего детства.

В библиотечной системе Марина Котова работает уже тридцать лет. Начиная с заведующей филиалом Каплинской библиотеки, значительную часть своей жизни посвятила трудовой деятельности в Федосеевском культурном учреждении, читательский актив которого насчитывает 100 человек.

С Новым годом у коренной жительницы Каплина связаны

тёплые воспоминания из детства, и в основном с украшением ёлки. Она бережно хранит новогодние игрушки, купленные ещё бабушкой Марией Фёдоровной Тепловой. Со временем многие разбились, а оставшиеся немного поблекли, потемнели, утратили прежнюю яркость. Но они больше всего дороги Марине Котовой как память.

– Мама рано ушла из жизни,

и меня со старшей сестрой Леной воспитывали папа Николай Иванович и бабушка. Помню, я была в третьем классе и мне на новогодний утренник сшили костюм Снегурочки. Но на праздник пойти не довелось, так как за пару дней до него заболела, – с ноткой сожаления рассказывает Марина Котова. – Чтобы я не расстраивалась, бабушка пошла в магазин и купила мне маленькую игрушку

на ёлку – Снегурку, а они тогда дорого стоили. Я была самой счастливой девочкой – ведь это моя первая новогодняя игрушка! Сейчас она не такая яркая, ведь ей уже более 40 лет. Даже своему сыну Олегу, когда он был маленький, не раз рассказывала историю её появления. Теперь о своём новогоднем подарке делясь воспоминаниями с пятилетней внучкой Варенькой.

2

### АКТУАЛЬНО

## Цены возьмут на контроль

Правительство области вместе с налоговой и антимонопольной службами начали следить за выполнением соглашений о фиксации цен на растительное масло и сахар.

Власти запустили ежедневный мониторинг сразу по 52 товарным позициям, не только продуктам питания. На заседании правительства области вице-губернатор по экономике Олег Абрамов рассказал, что для удовлетворения спроса в предновогоднюю пору в регионе уже с 12 декабря

активизировали ярмарочную и рыночную торговлю. Сейчас работают 40 площадок. Такая система исключает промежуточные посреднические звенья, что благоприятно сказывается на ценах.

Олег Абрамов подчеркнул, что текущий мониторинг показывает, что в Белгород-

ской области цены на ключевые товары потребкорзины остаются одними из самых низких в России.

Брио губернатора Вячеслав Гладков предложил в ежедневном формате публиковать в соцсетях и СМИ данные мониторинга цен.

## НОВОСТИ

## РУЧНАЯ РАБОТА

На выставке «Мастерская Деда Мороза» в Казачанском Доме культуры представлены новогодние сувениры и игрушки, созданные руками детей.

Поделки получились оригинальными, симпатичными и интересными. Их выполнили участники кружка декоративно-прикладного творчества «Мастерила» Ксения Горбачёва, Настя Горбачёва, Полина Булгакова и Ангелина Бобовко.

## ПОМОГЛА ДЕТЬЯМ

Студентка Старооскольского педколледжа Оксана Глущенко создала программу образовательного волонтёрства, которая признана одной из лучших в стране. Её высоко оценили эксперты конкурса общероссийского народного фронта «Равные возможности – детям».

Проект студентки уже реализован. На базе местного центра реабилитации детей-инвалидов создана школа выходного дня. Здесь ребят учат собирать сложные конструкции и робототехнику. На выигранные в конкурсе средства удалось закупить оборудование для занятий.

## ЛЕКАРСТВА – БОЛЬНИЦЕ

Стойленский ГОК и благотворительный фонд «Милосердие» направили 7 млн рублей на закупку медицинских препаратов для лечения пациентов с COVID-19, в том числе с тяжёлым течением заболевания.

380 упаковок лекарств – «Артлекти», «Клексан», «Олумиант» передадут в окружную больницу Святителя Луки Крымского.

По словам директора по персоналу СГОКа Романа Великанского, это будет уже восьмая поставка медицинских препаратов в больницу Старого Оскола с начала пандемии. Всего на приобретение необходимых лекарств направлено почти 20 млн рублей.

## ПОЛИЦЕЙСКИЙ ДЕД МОРОЗ

В Старом Осколе прошла традиционная предновогодняя акция «Полицейской Дед Мороз». Как и в предыдущие годы зимний волшебник вышел вместе с патрульными на дежурство.

Водители получили от Деда Мороза и Снегурочки тематические полезные подарки: брошюры с правилами дорожного движения и наборы ярких светоотражающих стикеров. С детьми-пассажирами были проведены беседы на темы безопасности пешеходов.

## ГЛАВНЫЙ КОММУНИСТ

Депутат областной Думы Станислав Панов переизбран первым секретарём комитета регионального отделения КПРФ. Отчёто-выборная конференция партии прошла в Белгороде.

В своём докладе С.Г. Панов отметил качественную и продуманную работу нескольких местных отделений, в том числе старооскольского.

**Есть новости? Звоните 44-22-10**

## В ПРЕДДВЕРИИ ПРАЗДНИКА

## Ёлка родом из детства

## Окончание. Начало на 1 стр.

Марина Николаевна подвела меня к хвойной красавице и сняла с ветки маленькую фигурку внучки Деда Мороза. Поставила на ладонь и продемонстрировала свою любимицу в белоснежной шубке, с длинной косой и голубыми глазками. Библиотечную ёлочку украшали разноцветные стеклянные шишки, со сусалью, шары разных размеров с выемками и рисунками. Среди всей красоты внимание привлекли большой шар, напоминающий спелое, сочное яблоко, и хрустальный, внутри которого сверкал дождик. Изумительно смотрелась композиция из стеклянных шариков, бус и палочек. А как же без Деда Мороза! Их было несколько. Один стоял под ёлочкой, а другие были развесаны на ветках.

Последние две фигурки – это казахские Дед Мороз и Снегурочка из Актобе (бывший Актюбинск), которым более полувека. Их и другие другие ёлочные украшения: звездочки, симпатичного мишку – принесла коллега Марина Николаевна, заведующая Каплинской библиотекой София Халитова. Новогодняя зелёная красавица сверкала под блеском дождика из металлической фольги.

– Раньше пушистый снегок на ветвях заменяла вата. Также развесивали конфеты на дереве, но от них оставались лишь пустые

фантики ещё до праздника. Кстати, новогодние украшения были и на моих нарядах. Например, ниточку стекляруса пришивали на платье, а потом она снова занимала место на ёлке. Я дорожу каждой своей игрушкой. Они не такие красивые, как современные, но вызывают тёплую ностальгию по моему детству. Нам с сестрой даже покупали одинаковые игрушки, чтобы мы не ссорились. Только ей как старшей – всегда большего размера. Но я не обижалась, – с улыбкой говорит Марина Николаевна. – Ёлку на Новый год папаставил в доме до самого потолка. Помню, как он купил летом первые гирлянды, и я очень ждала зимнего праздника. А ещё папа сделал так, чтобы гирлянда горела и мигала вместе со звездой. Он в своё время занимался электроникой, и это увлечение передалось моему сыну.

После праздника, убирая дорогие сердцу вещи, Марина Николаевна аккуратно сворнёт их в несколько слоёв газеты, чтобы не разбились. Надеется сохранить их для следующего поколения своей семьи. Ведь с ними связаны воспоминаниями о детстве каждого, кто держал их в руках, а главное – о праздновании Нового года.

■ Елена РОВЕНСКИХ  
Фото автора



## ПРОВЕРЕНО НА СЕБЕ

## С такой службой лучше не общаться

До недавнего времени всегда считал себя человеком, которого трудно обмануть. Тем более был уверен, уж я-то точно не попадусь в лапы телефонных мошенников. Ведь знал, что надо просто соблюдать элементарные правила, главное из которых – никому не сообщать данные своей банковской карты. Однако на деле это может оказаться не так просто.



Звонок поступил посреди рабочего дня с неизвестного мне номера +7 (495) 357-02-25.

– Здравствуйте, Сергей Николаевич. Меня зовут Мария, я работаю в отделе финансово-мониторинга «Сбербанка», мой табельный номер «3412», – вежливо проговорила девушка на другом конце трубки. – Скажите, вы не теряли свою банковскую карту?

– Нет, она при мне, – ответил я.

– А когда вы совершали последнюю операцию?

– Сегодня утром, когда ехал в автобусе.

– Дело в том, что мы зафиксировали несанкционированный доступ к вашему личному кабинету. Поступил запрос из Омска на списание с вашего счёта 3 700 рублей. Мы знаем, что вы живёте в Старом Осколе, поэтому и звоним вам, чтобы проверить, что это были не вы. Скажите, какая сумма сейчас на вашем счету?

– Так у вас должен отображаться мой баланс, зачем вы это спрашиваете?

– Нам нужно подтверждение с ваших слов, корректно ли инфор-

мация отображается у вас и совпадает ли она с информацией банка, чтобы мы понимали, происходит списание средств или нет, – девушка говорила быстро и уверено.

Позже я сообразил, что в этот момент и попал на удочку. На такие формулировки уже трудно было что-то возразить. Если раньше ещё были сомнения, что я говорю с сотрудникой банка, то теперь их не осталось вовсе.

Я рассказал и про свой баланс, и даже про то, с какими другими банками имел дело за последние годы. Минут через пять Мария подвела итог нашему разговору:

– Хорошо, теперь я могу отменить несанкционированную операцию. Советую в ближайшее время сменить пароль к личному кабинету, чтобы подобное не повторилось. Через минуту с вами свяжется моя коллега Ольга из отдела кредитования.

– Спасибо, конечно, но мне не нужен кредит.

– Это требуется, чтобы обезопасить ваши средства.

И действительно, вскоре мне позвонили с номера +7 (495) 009-02-38. «Сотрудница Сбер-

банка» Ольга перешла сразу к делу, начиная с главного.

– Сергей Николаевич, пока у мошенников был доступ к вашему личному кабинету, они отправили запрос на получение кредита на сумму 238 тысяч рублей. К сожалению, система работает автоматически. Вероятность одобрения кредита составляет 84 %. Чтобы отменить заявку, сначала сообщите номер своей банковской карты.

– Подождите, вы же должны знать номер моей карты, – вновь подкрепились сомнения. – К тому же как я могу понять, что вы действительно звоните из «Сбербанка».

– Вы можете зайти на наш сайт sberbank.ru. Видите строку поиска? Вбейте туда «контактный центр обслуживания». Выбирайте первую вкладку, листайте ниже до картинки девушки с телефоном. Там указаны номера, с которых мы можем звонить.

Действительно, среди этих номеров был тот, с которого позвонила Ольга. В тот момент я вновь ей поверил, а сейчас понимаю, что был просто невнимателен. Ведь раздел на сайте банка, который я открыл, касался корпоративных клиентов, то есть организаций, а не физических лиц. К тому же мошенники могли использовать специальные программы для создания виртуальных номеров.

После того, как я сообщил номер своей карты, мне пришло смс. – Вам поступило уведомление с номера «900». Ведь так? Это ещё раз доказывает, что я представляю «Сбербанк», – Ольга явно была в ударе и не собиралась упускать мои денежки. – Теперь вы должны следовать определённому регламенту, чтобы отменить кредит. Если эти деньги уйдут к мошенникам, вам придётся их выплачивать.

– Постойте, почему просто

## нельзя отменить их заявку?

– Отменить заявку можно только, если вы лично обратитесь в наше отделение в Москве, на улице Вавилова, 19. В Старом Осколе это сделать невозможно. По телефону вы можете отменить кредит, если будете следовать нашему регламенту. Для этого вам придётся оформить новый кредит, тоже на сумму 238 тысяч рублей. В этот момент система распознает вас как владельца личного кабинета. Заявка мошенников будет автоматически отменена, а ваш кредит сразу списан. Ничего платить вам не придётся.

– Спасибо за разъяснения, но давайте я лучше обращусь в своё отделение банка.

– Если вы сейчас положите трубку, то нам придётся заблокировать ваши счета на срок до 60 суток, вы не сможете ни обналичить средства, ни перевести их другим лицам.

Несмотря на угрозу, я всё-таки прервал разговор и пошёл в отделение банка. Его сотрудники меня сразу успокоили: никаких операций по моим счетам не проводилось, звонившие – мошенники.

– Наш банк может позвонить только с номера «900», – прокомментировали ситуацию в отделении. – При этом никогда не запрашиваются пароли и коды по смс, не просят вас что-либо установить на ваше устройство и совершать какие-либо действия. Хорошо, что вы вовремя остановились. Это новый вид телефонного мошенничества. В последнее время участились такие случаи.

Наших читателей просим запомнить эту историю. Современные аферисты могут быть очень изворотливыми. На каждое ваше возражение у них есть ответ. Лучший вариант – просто не общаться с ними. Не дайте себя обмануть!

■ Сергей РУССУ



